
第 36 回コ・メディカル学術集会 アンケート集計 

 

201 名の参加者中、62 名（31％）の方からアンケートの回答をいただきました。 

 

１． 参加者の属性 

 

 

医師 1、看護師 32、看護助手 7、介護福祉士 8、リハビリテーション関係 2、管理栄養士 3、 

その他 8（内訳）MSW1、空欄 2、薬剤師 2、大学院生 1、事務 2 
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１.職業について

1．医師

2．看護師

3．看護助手

4．介護福祉士

5．ケアマネジャー

6．リハビリテーション関係

7．管理栄養士

8．看護学生

9．学芸員

10．その他

90%

10%

２．勤務先（所属）について

1．ハンセン病療養所

2．その他



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

テーマに興味があった 21、他者からの勧め 7、研究発表のため 14 

座長のため 5、学会発表のため 15、学会手伝い 1、共同研究者 11 

その他 6 

 

 

 

1．テーマに興
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ため
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4．座長のため
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5．学会発表の

ため

19%

6．学会手伝い

1%

7．共同研究者

14%

8．その他
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４.参加の動機について（複数選択可）

20%

19%
61%

３．参加日について

1．11月8日（金）のみ

2．11月9日（土）のみ

3．両日とも



２． 口演発表について 

 

1．要望演題 口演Ａ「ライフサポート」   13 

2．一般演題 口演Ａ「多職種連携・チーム医療」  32 

3．要望演題 口演Ｂ「ライフサポート」   21 

4．一般演題 口演Ｂ「生活・介護・看護の質と向上」 34 

5．一般演題 口演Ｃ「生活の楽しみとやすらぎ」  31 

5．一般演題 口演Ｃ「生活の楽しみとやすらぎ」  13 
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５．①良かったセッション上位３つ

（複数選択可）
1．要望演題 口演Ａ「ライフサポート」

2．一般演題 口演Ａ「多職種連携・チーム医療」

3．要望演題 口演Ｂ「ライフサポート」

4．一般演題 口演Ｂ「生活・介護・看護の質と向上」

5．一般演題 口演Ｃ「生活の楽しみとやすらぎ」

6．一般演題 口演Ｄ「看護教育・業務・感染」

1．適当

86%

2．長い

7%

3．短い

7%

５．②時間割について



 
 

 
 

口演の感想（自由記載） 

・各園で様々な取り組みがあって、それを知ることができてよかった（他同意見 3） 

・発表者の発表時間が守られていなかった 

・休憩時間（トイレ休憩）があるとよかった（他同意見 1） 

 

 

 

80%

20%

５．③会場の音響について

1．聞き取りやすかった

2．一部、聞き取りにくい部分があった

3．ほとんど聞き取れなかった

1．適当

96%

2．一部、乱れがあった

4%

５．④会場の映像について



３． ポスター発表について 

 

 

ポスターの感想（自由記載） 

・ポスターの完成度が高かった 

・同時進行だったので、周囲の音や他の発表者の声がかぶり、聞きたい発表者や質問者の声が良く

聞こえなかった（他同意見 7） 

・同時進行だったので、他のブースでの発表が聞けなかったのが残念だった（他同意見 4） 

・会場が狭い。各セッションを分けてほしい（他同意見 1） 

 

 

82%

18%

６．①参加状況について

1．参加した

2、参加しなかった

24%

27%
30%

12%

7%

６．②良かったセッション上位３つ

1．Ａ「看護の質の向上」

2．Ｂ「高齢者への対応・看取り」

3．Ｃ「生活の質の向上・リハビリ」

4．Ｄ「看護教育・業務・災害対策」

5．Ｅ「感染管理・医療安全」

1．適当

86%

2．長い

7%

3．短い

7%

６．③時間割について



４． 特別講演について 

 

 

 

1．参加した

71%

2．参加し

なかった

29%

７．①参加状況について

1．参加した

2．参加しなかった

1．テーマに興味

があった

46%
2．知識を深めたい

48%

3．他者からの勧め

4%

4．その他

2%

７．②参加の動機について

（複数選択可）

1．適当

87%

2．長い

8%

3．短い

5%

７．③時間割について



 

 

特別講演の感想について（自由記載） 

・「患者・医療従事者の人権」について、とても興味深く聞かせていただいた。自己学習を深めてい

きたい（他同意見 4） 

・ハンセン病療養所では特に大切なことだと感じた 

 

 

 

 

 

 

61%

36%

3%

７．④内容の理解について

1．理解できた

2．まあまあ理解できた

3．あまり理解できなかった

4．理解できなかった

87%

13%

７．⑤会場の音響について

1.聞き取りやすかった

2.一部、聞き取りにくい

部分があった

3.ほとんど聞き取れな

かった

100%

７．⑥会場の映像について

1.適当

2.一部、乱れがあった

3.頻回に乱れが生じた



５． 教育講演について 

 

 

 

1．参加した

73%

2．参加しな

かった

27%

８．①参加状況について

55%
39%

4% 2%

８．②参加の動機について

（複数選択可）

1．テーマに興味があった

2．知識を深めたい

3．他者からの勧め

4．その他

1.適当

83%

2.長い

11%

3.短い

6%

８．③時間割について

1.適当

2.長い

3.短い



 

 

 

教育講演の感想について（自由記載） 

・「対話の持つ力」はどの職種にも当てはまる内容で、とても勉強になった（他同意見 6） 

・沈黙の重要性を学んだ（他同意見 1） 

・理論が分かっている人には実践につながる講演となり、良かった（他同意見 1） 

・もう少し具体的なところが聞けるとより良いと感じた 

 

 

 

 

 

 

 

84%

16%

８．④内容の理解について

理解できた

まあまあ理解できた

あまり理解できなかっ

た

理解できなかった

89%

11%

８．⑤会場の音響について

1.聞き取りやすかった

2.一部、聞き取りにく

い部分があった

3.ほとんど聞き取れな

かった

1.適当

100%

８．⑥会場の映像について

1.適当

2.一部、乱れがあった

3.頻回に乱れが生じた



６． 意見交換会について 

 

 

意見交換会について（自由記載） 

・夜景が素晴らしかった（他同意見 7） 

・各施設の余興が楽しかった（他同意見 4） 

・もう少し食べるものがあるとよかった 

・食事を取れないメンバーがいた 

 

1.参加した

52%

2.参加しな

かった

48%

９．①参加状況について

1.良かった

80%

2.普通

20%

９．②内容について



７． 施設見学について 

 

施設見学について（自由記載） 

・施設内環境が良く、とても穏やかな気持ちになった（他同意見 2） 

・わかりやすい案内で良かった。 

・それぞれの施設の歴史を知る機会となってよかった（他同意見 1） 

・施設・敷地の広さに驚いた 

 

８．その他（自由記載） 

・全体的に来てよかったと思える学会でした。寒い中、園内の案内で立ってくださっていた方々に

感謝します。 

・応募者資格で、「療養所に勤務する方」と記載されていましたが、NHO の入力学生が参加をされ

ていました。なくされた方が参加されることはよいと思いますが、要項・資格をどこまで守るの

か、は、はっきりさせた方が良いと思ました。 

 

 

1.参加した

52%

2.参加しなかった

48%

９．①参加状況について

1.良かった

80%

2.普通

20%

９．②内容について


